[image: image17.png]




	
[image: image20.jpg]10m
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ESTA PROVA VALE 3,5 PONTOS.

NÃO SERÃO ACEITAS RESPOSTAS SEM AS DEVIDAS JUSTIFICATIVAS. 

QUESTÃO 1(Valor: 0,5)

Um alpinista deseja calcular a altura de uma encosta que ele vai escalar. Para isso, afasta-se, horizontalmente, 80m do pé da encosta (conforme a figura a seguir) e visualiza o topo sob um ângulo de 55° com o plano horizontal. Calcule a altura da encosta.

(Dados: sen 55° = 0,81; cos 55° = 0,57 e tg 55° = 1,42.)
[image: image1.png]



Solução. Observando a figura, identifica-se um triângulo retângulo onde a altura da encosta e a distância de afastamentos são os catetos. Aplicando a relação trigonométrica com a tangente, temos:
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A altura mede 113,6m.
QUESTÃO 2(Valor: 1,0)
Calcule o valor da expressão:E = 
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Solução. Identificando os valores indicados com os correspondentes em módulo no 1º quadrante, temos:

i) 
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ii) 
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iii) 
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Substituindo os valores na expressão, temos: E =
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QUESTÃO 3(Valor: 0,5)
Calcule o valor de cos (, sabendo que sen ( = 
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Solução. Pela relação fundamental 
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O ângulo pedido é do 3º quadrante, onde o cosseno é negativo. Logo, 
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QUESTÃO 4 (Valor: 0,5)
Calcule a medida x nas figuras abaixo:
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 Solução. Aplicando a Lei dos Cossenos, temos:
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QUESTÃO 5(Valor: 1,0)
No triângulo a seguir, determine a medida ( do ângulo 
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Aplicando a Lei dos Senos, vem:
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O ângulo pedido é de 30º.
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